

Algemene informatie

Aanbesteding: Uitrukkleding
Aanbestedende Dienst: Veiligheidsregio Zeeland
Referentie: EA-VRZ-2026-04
Toelichting:
Totaal Nota van Inlichtingen.

Vraag en antwoord

Ref.nr. **Onderwerp:**
1 Monsters voor comforttest

Vraag:

Op Blz 32 van document 'Begeleidend schrijven' is sprake van :
"Ten behoeve van deze comforttest wordt Inschrijvers gevraagd om een totale kledingset te leveren, die hij bij inschrijving gaat aanbieden, overeenkomstig de maten in uw reguliere passet."
Kan u concreter aangeven welke monsters bij de inschrijving moeten ingediend worden ? Het lijkt ons onrealistisch om van de kleinste mogelijke tot de grootst mogelijke maat en dit voor alle lengtematen een pak aan te bieden bij de inschrijving. Onze standaard passet bestaat uit pakken van de maat S tot de maat XXXL in 1 standaard lengtemaat (totaal 6 pakken). Is dit voldoende ? Alvast dank voor uw spoedig antwoord.

Antwoord:

De kledingset dient geschikt te zijn om de comforttest te kunnen uitvoeren. Het is aan uw oordeel om te bepalen of uw passet hiertoe toereikend is.
Indien gewenst, kunnen wij de kledingmaten van de leden van de testgroep met u delen. Let op! Het betreft de maat van de huidige uitrukkleding. Deze is indicatief.
U dient er derhalve zelf voor te zorgen dat u op de testdag over een brede maatrang van testkleding beschikt om eventuele alternatieve maten aan te kunnen bieden aan de testpersonen indien u van mening bent dat een andere maat een beter passend alternatief is.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

30 jul 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr. **Onderwerp:**
2 Wijziging planning

Vraag:

U laat in deze vakantietijd ruimte tot 1 september (nog ca. 5 weken) om vragen te stellen en voorziet pas een antwoord op 15 september via NVI. De concrete offerte dient daarna al tegen 6

oktober ingediend te worden. D.w.z. dat de tijd tussen de publicatie van NVI en uiterste indieningsdatum maar een 3-tal weken is. Dit is te kort om nog zaken aan te passen als dit noodzakelijk is volgens de gegeven antwoorden in NVI. Is het mogelijk de uiterste data voor vraagstelling en NVI wat naar voor te brengen zodat er tussen publicatie NVI en 6 oktober meer tijd is? Bijvoorbeeld tegen 14 augustus en publicatie NVI 28 augustus. Als u deze originele timing wilt aanhouden om reden van vakantietijd, kan u dan in overweging nemen om de datum van 6 oktober naar achter te schuiven aub. Alvast dank voor een spoedige reactie.

Antwoord:

Vooralsnog zullen wij de planning niet aanpassen in verband met de planning van de testdagen. 1 september is de uiterste datum (10:00 uur) voor het stellen van vragen. Indien u vóór 7 augustus (10:00 uur) uw vragen indient, zullen wij proberen deze vragen in een eerdere nota van inlichtingen te beantwoorden. Nieuwe vragen kunnen uiterlijk tot en met 1 september 2026 (10:00 uur) gesteld worden.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

28 jul 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

3

Onderwerp:

Programma van Eisen pag 4 , punt 23

Vraag:

Mag uitrukkleding voor dames ook geleverd worden in de maten 34,36,38, in plaats van in XS,S, M,L, ... ?

Antwoord:

In eis 23 staat het volgende opgenomen: Dames: XS (34-36), S (38-40), M (42-44), L (46-48), XL (50-52).

Dit akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

31 jul 2026

Ref.nr.

4

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Onderwerp:

Begeleidend schrijven uitrukkleding 2026 pag 32 bovenaan GC-2: Comforttest

Vraag:

De beoordeling van de comforttest ligt in handen van een gebruikersgroep bestaande uit ten minste 15 deelnemers.

Onze standaard passet voor heren bestaat uit de maten

S (kort), M en L (normaal), en XL t/m 3XL (lang).

De damespaset bestaat uit maat 36 (extra kort), maat 38 t/m 40 (kort) en maat 42 t/m 48+maat 52 en 56 (normaal).

Dienen alle bovengenoemde maten geproduceerd te worden voor deze testgroep?

Indien dit niet het geval is, vernemen wij graag welke specifieke maten u wenst te ontvangen.

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 1.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

31 jul 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

5

Onderwerp:

Vraag 1 — betreft PvE eis 13 (HTI/RHTI/RET-waarden)

Vraag:

In het Programma van Eisen (bijlage 6, eis 13) worden specifieke waarden voor HTI(24), RHTI(24) en RET gesteld. Kunt u aangeven of deze waarden knock-outcriteria (minimumeisen) betreffen, of dat een gecertificeerde uitrukkleding die op één van deze parameters afwijkt maar aantoonbaar gelijkwaardige beschermende prestaties biedt conform EN 469:2020, ook aanvaardbaar is?

Antwoord:

Zie hoofdstuk 8 begeleidend schrijven.

In het PVE (bijlage 6) zijn minimumeisen en uitvoeringseisen opgenomen die van toepassing zijn op de Opdracht. De Inschrijver dient, op straffe van uitsluiting van de aanbestedingsprocedure, bij Inschrijving te voldoen aan alle minimumeisen die zijn opgenomen in het PVE en die als zodanig zijn aangegeven in het PVE.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

5 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

6

Onderwerp:

Vraag 2 — betreft PvE eis 21 (RFID)

Vraag:

In eis 21 wordt gevraagd om passieve UHF-RFID-tags in de uitrukkleding. Kunt u aangeven welk RFID-platform/asset management-systeem VRZ gebruikt of wenst te gebruiken, en of er specifieke technische eisen zijn ten aanzien van het RFID-platform, de tag-fabrikant, het dataformaat of programmeervereisten?

Antwoord:

De VRZ gebruikt nu Low frequency RFID tags en lezers maar heeft de intentie om naar High frequency over te stappen als onderdeel van het materieel beheerssysteem McMain.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

5 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

7

Onderwerp:

Vraag 3 — betreft PvE eis 23 (maatvoering)

Vraag:

In eis 23 wordt een specifieke Europese maattabel (EN340) met vaste confectie- en lengtematen voorgeschreven. Is het toegestaan dat een inschrijver een alternatief, eigen ontwikkeld maatsysteem hanteert, mits aantoonbaar wordt voldaan aan de eis dat 95% van de medewerkers passend gekleed kan worden?

Antwoord:

Nee, dit is niet toegestaan.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

5 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

8

Onderwerp:

Vraag 4 — betreft PvE eis 48/49 (verwijzing bijlagenummer schouderstukken)

Vraag:

In eis 48 van het Programma van Eisen wordt verwezen naar "bijlage 12 Schouderstukken" als leidend document voor de bevestigingsmethode. In de aanbestedingsstukken is dit echter opgenomen als Bijlage 15 (Bijlage 12 betreft het Werkblad DVO). Kunt u bevestigen dat met "bijlage 12" in eis 48 feitelijk Bijlage 15 Schouderstukken wordt bedoeld?

Antwoord:

Dit is correct. In bijlage 15 zijn de schouderstukken opgenomen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

5 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

9

Onderwerp:

Vraag 5 — betreft PvE eis 45 (portofoonzakken)

Vraag:

In eis 45 is een opmerking opgenomen ("Zijn er ontwikkelingen i.r.t. het gebruik van deze portofoons gedurende de looptijd van het contract? Als er nieuwe portofoons komen, hoe groot is dan de kans dat deze qua vorm en afmeting dusdanig afwijken van de huidige portofoons waardoor ze niet in deze zakken gaan passen?"). Kan VRZ aangeven of er tijdens de looptijd van de Overeenkomst een portofoonvervanging wordt voorzien, en zo ja, op welke wijze eventuele aanpassing van de portofoonzakken dan wordt verrekend (bijvoorbeeld als meerwerk of binnen de bestaande prijsafspraken)?

Antwoord:

Er zijn geen ontwikkelingen in de verandering van de portofoons bij de VRZ.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

5 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
10

Onderwerp:

Vraag 6 — betreft PvE eis 20 (NIPV landelijke huisstijl-goedkeuring)

Vraag:

Eis 20 vereist bij inschrijving een verklaring/goedkeuring van de commissie landelijke huisstijl NIPV. Aangezien de doorlooptijd van deze goedkeuringsprocedure bij NIPV niet door de Inschrijver te beïnvloeden is, vragen wij VRZ te bevestigen of deze goedkeuring reeds bij inschrijving (6 oktober 2026) definitief moet zijn verkregen, of dat een aanvraag in behandeling (met bewijs van indiening) op dat moment volstaat, met definitieve goedkeuring uiterlijk vóór de initiële levering.

Antwoord:

Deze verklaring/goedkeuring dient bij inschrijving definitief te zijn verkregen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

5 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
11

Onderwerp:

Vraag 7 — betreft PvE eis 19 (30 wasbeurten zonder her-impregnatie)

Vraag:

In eis 19 wordt geëist dat de buitenlaag na minstens 30 industriële wasbeurten geen her-impregnatie behoeft om de afstotende eigenschappen conform EN 469:2005+A1:2006+AC:2006 te behouden. Kunt u aangeven welk testrapport/certificaat door VRZ als voldoende bewijs wordt

geaccepteerd om aan te tonen dat aan deze eis wordt voldaan (bijvoorbeeld een specifiek testprotocol of een verklaring van de stoffabrikant), aangezien dit niet standaard onderdeel is van een EN 469-certificaat?

Antwoord:

Testrapport/ protocol van de leverancier/ fabrikant voldoet hierin. Daarnaast is de ISO 23616:2024 leidend hierin

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

5 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
12

Onderwerp:

Vraag 8 — betreft PvE eis 9 en eis 23 (definitie maatforce)

Vraag:

In eis 9 wordt gesteld dat 5% van de medewerkers via "maatforce" gekleed moet worden tegen een meerprijs van maximaal 10%. Kan VRZ verduidelijken wat onder "maatforce" wordt verstaan: volledig op maat vervaardigde kleding, of een aangepaste/gewijzigde standaardmaat uit de reguliere maatrang?

Antwoord:

In eis 9 had gesteld moeten zijn dat minimaal 95% gekleed moet kunnen worden vanuit de standaard maatrang. Maximaal 5% is derhalve maatforcé. Het betreft hier maatvoering buiten de standaard maatrang.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

5 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

Onderwerp:

13

Vraag 9 — betreft Bijlage 13a (comforttest) in samenhang met PvE eis 8

Vraag:

Eis 8 van het PvE schrijft voor dat de maatname plaatsvindt met een paset dat vijf (5) keer gewassen is conform ISO 23616:2024. Bijlage 13a (toelichting comforttest) specificeert niet of de tijdens de comforttest te beoordelen kledingset eveneens een 5x gewassen exemplaar moet zijn, of dat een nieuw/ongewassen exemplaar mag worden aangeboden. Kunt u dit verduidelijken?

Antwoord:

De kleding ten behoeve van de comforttest dient eveneens 5 keer gewassen te zijn.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

5 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrakkleding

Ref.nr.

14

Onderwerp:

betreffende punt 13/p2

Vraag:

HTI(24): 16+/- 2

RHTI(24) 20 +/- 2

Is het toegestaan om aan te bieden met een HTI(24) en een RHTI(24) die hoger is dan de eisen onder punt 13 – reden een hogere waarde is een hoger niveau van bescherming

Antwoord:

Dit is toegestaan.

Vanuit het perspectief van bescherming zijn hogere prestaties dan de door ons genoemde minimumeisen akkoord, mits dit niet ten koste gaat van draagcomfort, gewicht, beweeglijkheid en hittestress.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

5 aug 2026

Ref.nr.
15

Percelen:
P1 Uitrustkleding

Onderwerp:
Eis 35 Zakken

Vraag:
U eist twee zakken aan de voorzijde van 20 x 20 cm. Wenst u opgestikte zakken aan de buitenzijde of niet naar binnen liggende zakken?

Antwoord:
Wij wensen opgestikte zakken.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
6 aug 2026

Percelen:
P1 Uitrustkleding

Ref.nr.
16

Onderwerp:
GC1 Dienstverlening - korting

Vraag:
Begrijpen wij het goed dat de korting enkel wordt toegepast bij het overschrijden van de KPI en niet uitgekeerd wordt aan de leverancier bij een betere prestatie van de KPI? (bijvoorbeeld dat bij een levertijd van 14 weken bij de eerste levering, ontvangt de leverancier het aangeduide kortingspercentage als prestatiebonus)

Antwoord:
De korting op factuur wordt alleen toegepast indien de KPI niet behaald wordt. Er worden geen prestatiebonussen uitgekeerd aangezien u zelf de KPI stelt binnen de randvoorwaarden.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
6 aug 2026

Ref.nr.
17

Percelen:
P1 Uitrukkleding

Onderwerp:
PVE 14 ISO 11999-3

Vraag:
Eis 14 vraagt EN469:2020 en verwijst voor vlam en hitte bestendigheid naar naar NEN ISO 11999-3. NEN ISO 11999-3 is (nog) geen Europese geharmoniseerde productnorm en geen test uit EN469: 2020. De testmethodes voor vlam en hitte komen vrijwel overeen in beide normen. NEN ISO 11999-3 kent echter ietwat andere classificaties.

De geldende testen voor vlam en hitte voor de huidige EN469 zijn:
EN ISO 15025:2016 (vlam)
EN ISO 12127-1:2015 (contacthitte)
EN ISO 9151:2016 (vlamhitte HTI)
EN ISO 6942:2002 methode B (stralingshitte RHTI)
Volstaan deze onderdelen om aan eis 14 te voldoen met betrekking tot vlam en hittebestendigheid?

Antwoord:
Ja, dit volstaat.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
6 aug 2026

Percelen:
P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
18

Onderwerp:
Bijlage 15 Schouderstuk

Vraag:
Om uw schouderstukken beter te begrijpen, zouden we meer informatie ontvangen.
1. klopt het dat enkel de rode en oranje schouderstukken worden voorzien van nummers? Staan deze op voor en achterzijde van de schouderstukken
2. Alle overige kleuren zonder klittenband aan de buitenzijde?
3. Kunt u het formaat en kleur aangeven van de nummers?

Kunt u een foto van een schouderstuk met nummer ter beschikking stellen?

Antwoord:
Vraag 1: Op de zwarte en blauwe schouderstukken moeten ook nummers kunnen, alleen bij de blauwe op beide zijden, zie foto's.
Deze nummers moeten wisselbaar zijn, bijvoorbeeld 100 of 200 en bij de blauwe bijvoorbeeld 1, 2,

3, 4 of P.
Vraag 2: Nee zie antwoord 1.
Vraag 3: Patch is 12 x 8 cm, maat letter/ cijfer is 6 cm.
De foto's vindt u terug onder de documenten.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

6 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrakkleding

Ref.nr.
19

Onderwerp:

Eis 75 Stoffen en materialen

Vraag:

De ZDHC MRSL is niet voor de beoordeling van het eindproduct. De Europese REACH-verordening en OEKO-TEX STANDARD 100 kennen voor bepaalde stofgroepen en toepassingen, waaronder persoonlijke beschermingsmiddelen (categorie 3)specifieke uitzonderingen, grenswaarden van stoffen die op de ZDHC MRS lijst voorkomen.

Worden stoffen die op de Manufacturing Restricted Substances List voorkomen maar waarvan het gebruik binnen de geldende Europese wetgeving (REACH) is toegestaan of uitgezonderd voor de betreffende toepassing, geaccepteerd?

Antwoord:

De eis dient u als volgt te interpreteren:

De inschrijver toont aan dat de bij de productie gebruikte chemische formuleringen voldoen aan de actuele ZDHC Manufacturing Restricted Substances List (MRSL) door middel van een ondertekende conformiteitsverklaring en een objectief bewijsstuk (bijvoorbeeld een auditrapport inzake chemical management of certificaat zoals OEKO-TEX® STeP of bluesign® (of gelijkwaardig).

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

17 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrakkleding

Ref.nr.
20

Onderwerp:

Eis 48 Schouderstukken

Vraag:

Bedoeld u dat er 1 maat schouderstuk geëist wordt voor alle maten jassen?

Het is erg lastig om zowel maat XS als 3/4XL met 1 maat af te dekken. Er zijn minimaal 2 maten (beter 3 maten) nodig voor nette en representatieve uitstraling.

Antwoord:

We houden vast aan 1 maat in verband met voorraadbeheer.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

6 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrustkleding

Ref.nr.
21

Onderwerp:

Eis 47 lussen lamp

Vraag:

Graag zouden we meer duidelijkheid over de lamplussen ontvangen. Wenst u een vast lus + een riemlus met klittenband om de lamp vast te zetten? Of twee vaste lussen?

Antwoord:

Wij wensen vaste lussen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

6 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrustkleding

Ref.nr.
22

Onderwerp:
Eis 35 Karabijnhaak

Vraag:
Er zijn diverse karabijnhaken beschikbaar in verschillende prijsklassen. Kunt u een foto beschikbaar stellen van uw huidige karabijnhaak / de haak die wenselijk is? Graag met afmetingen.

Antwoord:
Zie afbeelding onder documenten.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijffronde:
Inschrijffronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
6 aug 2026

Percelen:
P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
23

Onderwerp:
Eis 19 wasmethode

Vraag:
Er worden testen gevraagd na 30 industriële wasbeurten. Welke norm voor wasmethode wordt gevraagd?
De norm voor industriële reiniging is EN ISO 15979 met daarin diverse wasprocessen. Omdat uitrukkleding membranen bevat, die niet zwaar mechanisch belast dient te worden, is de huishoudwasmethode ISO 6330 (uitgevoerd in grote professionele wasmachines) relevanter voor uitrukkleding.
Is dit toegestaan?

Antwoord:
Zie beantwoording vraag 11.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijffronde:
Inschrijffronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
6 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
24

Onderwerp:
GC2 Comfort test

Vraag:

Dient de testkleding geheel conform PVE te zijn, of van gelijke lagenopbouw pasvorm en maatvoering te zijn als de aangeboden uitrukkleding?

Gezien de vakantieperiode en relatief korte inschrijfperiode, is het zeer uitdagend om voldoende kleding in de passet te produceren, die volledig aan het PVE voldoet.

Antwoord:

De testkleding dient van hetzelfde materiaal, pasvorm en maatvoering te zijn als dat u bij inschrijving gaat aanbieden.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

6 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
25

Onderwerp:
Maten 15 testpersonen

Vraag:

Graag ontvangen wij de maten van de huidige kleding van de 15 testpersonen (er van uitgaande dat deze de testpersoon goed passen) en de bijbehorende informatie in het etiket behorende bij deze maat, zoals gespecificeerd in EN ISO 340 / 13688 (lengte, borstomvang en taille omvang)

Antwoord:

Zie maattabel onder documenten.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

6 aug 2026

Ref.nr.
26

Percelen:
P1 Uitrukkleding

Onderwerp:
4.15 Taal

Vraag:
Is het toegestaan om testrapporten in Engels / Duits zonder vertaling in te dienen, met duidelijke markering / verwijzing naar de test en testwaarde in de rapporten?

Antwoord:
Dit is toegestaan met duidelijke verwijzingen.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
6 aug 2026

Percelen:
P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
27

Onderwerp:
uitvoering kleding voor de comforttest

Vraag:
Opdrachtgever heeft bevestigd dat de kleding voor de comforttest vijfmaal gewassen moet zijn. Nog niet duidelijk is of deze kleding op de testdag al volledig moet zijn uitgevoerd met de definitieve NIPV-striping en de definitieve, door VRZ gewenste zakconfiguratie. Kan opdrachtgever bevestigen dat voor de comforttest een kledingpakket mag worden aangeboden dat voor wat betreft model, pasvorm en maatvoering, gelijk is aan het definitief aangeboden product, maar waarbij:

- de definitieve NIPV-striping nog niet is aangebracht; en
- de zakken nog niet op de definitieve, met VRZ af te stemmen posities zijn aangebracht?

Antwoord:
Zie antwoord vraag 24. De kleding hoeft niet te voorzien te zijn van striping echter de zakken moeten zijn aangebracht.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Ref.nr.
28

Beantwoord op:

7 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Onderwerp:

betreffende referentietekeningen zakken en lussen

Vraag:

In het Programma van Eisen zijn diverse eisen opgenomen voor de positie, afmetingen en uitvoering van zakken, portofoonzakken en lussen op de uitrukjas en uitrukbroek. Kan opdrachtgever referentietekeningen, schetsen of foto's beschikbaar stellen waarop de gewenste uitvoering en positionering zichtbaar zijn?

Indien deze niet beschikbaar zijn, kan opdrachtgever bevestigen dat iedere uitvoering wordt geaccepteerd die aantoonbaar aan de functionele en maatvoeringseisen uit het PvE voldoet en binnen de geldende certificering van het aangeboden kledingmodel blijft?

Antwoord:

Dit wordt geaccepteerd. Exacte afstemming vindt plaats in een later stadium.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

7 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
29

Onderwerp:

onderbouwing en herziening prijsplafond

Vraag:

Opdrachtgever hanteert een maximale inschrijfprijs van € 900 exclusief btw per complete set uitrukkleding, bestaande uit één uitrukjas en één uitrukbroek.

Vragensteller heeft met peildatum 4 augustus 2026 een openbare marktbenchmark uitgevoerd naar actuele prijzen en technische kenmerken van relevante bluskleding van VIKING, Ballyclare, Sioen en S-GARD.

Voor drie van deze merken zijn openbare prijzen aangetroffen. Voor Sioen was geen openbare prijs beschikbaar, maar zijn wel de technische productspecificaties onderzocht. De benchmark bevat tien geprijsde jas-broekconfiguraties.

Uit deze benchmark blijkt:

- openbare basisconfiguraties met een beperkte vergelijkbaarheid met het PvE liggen indicatief tussen circa € 879 en € 1.105 exclusief btw per set;
- gedeeltelijk vergelijkbare structurele brandweerkleding ligt indicatief tussen circa € 1.143 en € 1.689 exclusief btw per set;

- de mediaan van de gedeeltelijk vergelijkbare configuraties bedraagt circa € 1.444 exclusief btw per set;
- het plafond van € 900 ligt daarmee circa 21% onder de laagste gedeeltelijk vergelijkbare openbare configuratie;
- een maximumprijs van € 1.295 zou nog circa 10% onder de mediaan van de gedeeltelijk vergelijkbare openbare configuraties liggen.

De openbare prijzen zijn geen offertes voor een afname van circa 1.400 sets. Vragensteller onderkent dat een dergelijke afname tot volumekorting kan leiden. Tegelijkertijd zijn in de openbare prijzen niet of niet aantoonbaar alle VRZ-specifieke verplichtingen opgenomen, waaronder de exacte materiaalopbouw, RFID, labels, landelijke huisstijl en striping, uitgebreide maatvoering, maatforcé, passet, maatname, verpakking, logistiek, reparaties, contractmanagement, leveringsrisico en tien jaar functionele inzetbaarheid.

De benchmark bewijst daarom niet dat geen enkele marktpartij onder € 900 kan offeren. De benchmark toont wel aan dat € 900 als maximale prijs zich onder de aangetroffen prijzen van gedeeltelijk vergelijkbare configuraties bevindt, voordat de volledige VRZ-specifieke scope is meegenomen.

Kan opdrachtgever daarom per onderdeel toelichten:

1. op welke peildatum en marktgegevens het plafondbedrag van € 900 is vastgesteld;
2. hoeveel merken, leveranciers en kledingmodellen bij de raming zijn betrokken;
3. welke technische uitvoering, materiaalopbouw en normering als uitgangspunt zijn genomen;
4. met welke volumekorting voor circa 1.400 sets is gerekend;
5. welke producten, diensten en contractrisico's volledig binnen € 900 moeten worden opgenomen;
6. hoe is vastgesteld dat binnen € 900 een volledig conforme en kostendekkende uitvoering gedurende de gehele contractperiode mogelijk is?

Is opdrachtgever op basis van dit marktbeeld bereid het huidige prijsplafond te vervangen door de volgende prijsbandbreedte:

- minimale inschrijfprijs: € 900 exclusief btw per complete set;
- maximale inschrijfprijs: € 1.295 exclusief btw per complete set?

Wij verzoeken opdrachtgever daarbij te bepalen dat inschrijvingen onder € 900 en boven € 1.295 niet worden geaccepteerd. Subsidiair verzoeken wij te bepalen dat een prijs onder € 900 geen aanvullend voordeel oplevert in de gunningsmethodiek en voor de beoordeling wordt gelijkgesteld aan € 900.

Deze prijsbandbreedte laat prijsconcurrentie bestaan, terwijl het risico wordt beperkt dat een strategisch lage of onvoldoende kostendekkende inschrijving gedurende de looptijd gevolgen heeft voor productkwaliteit, leveringszekerheid, reparatiecapaciteit, dienstverlening en continuïteit.

Indien opdrachtgever het primaire en subsidiaire voorstel niet overneemt, verzoeken wij opdrachtgever beide voorstellen afzonderlijk en objectief gemotiveerd af te wijzen.

Antwoord:

Wij wensen de levering van een standaard uitrustpak, conform de landelijke huisstijl, waarin zo min mogelijk VRZ specifieke eisen zijn gesteld.

Onderstaand de beantwoording van uw vragen:

1. Wij hebben de plafondprijzen gehanteerd op basis van gehanteerde "contractuele" prijzen bij vergelijkbare (aantallen en programma van eisen) Veiligheidsregio's.
2. Het betreft verschillende merken, waarbij sprake is van een samenstel broek en jas.
3. Zie programma van eisen.
4. Zie antwoord vraag 1.
5. Zie aanbestedingsdocumenten.
6. Wij begrijpen deze vraag niet. Wij vragen een standaard uitrustpak dat voldoet aan geldende normeringen.

U geeft aan dat u een openbare benchmark heeft uitgevoerd, welke slechts "beperkt" vergelijkbaar is met de door ons gevraagde uitrustkleding. Wij willen u verzoeken om deze met ons te delen. Tevens geeft u aan dat VRZ specifieke zaken zijn opgenomen. Kunt u aangeven welke zaken dit zijn en in welke mate deze invloed hebben op de kostprijs.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

7 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
30**Onderwerp:**

thermische bestendigheid en restveiligheid van het membraan PvE 18

Vraag:

In PvE-eis 18 schrijft opdrachtgever een buitenlaag voor die bestaat uit 75% meta-aramide, 23% para-aramide en 2% antistatische vezels. Voor de onderliggende vochtbarrière wordt uitsluitend gevraagd om een “ademend membraan passend bij het buitendoek”. Aan het materiaaltype en de minimale thermische bestendigheid van dit membraan worden geen nadere eisen gesteld.

De hoge thermische bestendigheid van de voorgeschreven aramide buitenstof kan in de totale laagopbouw slechts volledig worden benut wanneer ook het onderliggende membraan voldoende thermisch stabiel is. Dit is met name relevant bij binnenbrandbestrijding en bij incidentele blootstelling aan extreme warmtestraling, vlamcontact of een flashover.

Uit beschikbare technische productinformatie blijkt dat de thermische eigenschappen van membraantechnologieën aanzienlijk verschillen. In de beschikbare producttraining wordt voor PTFE/GORE-TEX een verwekingstemperatuur van circa 327 °C en een ontledingstemperatuur van circa 400 °C vermeld. Voor PU wordt een verwekingstemperatuur van circa 190–200 °C en een ontledingstemperatuur van circa 220 °C vermeld.

Een lagere thermische stabiliteit van de vochtbarrière kan ertoe leiden dat het membraan verweekt, vervormt, delamineert of zijn structuur en waterdichtheid verliest, terwijl dergelijke interne schade niet altijd direct visueel waarneembaar is. Hierdoor kan onzekerheid ontstaan over de restveiligheid en verantwoorde herinzet van het kledingstuk na een uitzonderlijke thermische belasting.

Is opdrachtgever daarom bereid PvE-eis 18 aan te passen en voor de vochtbarrière expliciet een niet-druipend, hoogtemperatuurbestendig ePTFE-membraan, bijvoorbeeld GORE-TEX, of een aantoonbaar technisch gelijkwaardige membraanconstructie voor te schrijven?

Hiermee wordt de thermische compatibiliteit tussen de voorgeschreven aramide buitenstof en de onderliggende vochtbarrière geborgd.

Indien opdrachtgever alternatieve membraantechnologieën, waaronder PU, toegestaan wil houden, verzoeken wij opdrachtgever te bepalen dat de inschrijver voor de exact aangeboden en gecertificeerde laagopbouw met onafhankelijk testbewijs aantoont dat het membraan:

tijdens de thermische beproeving niet smelt, druipt, delamineert of zijn constructieve samenhang verliest;

voldoet aan de toepasselijke eisen van EN 469:2020 en de warmtebestendigheidsbeproeving

volgens ISO 17493 bij minimaal 180 °C;
na deze thermische voorbelasting zijn vereiste waterdichtheid en vochtbarrièrefunctie behoudt;
na thermische belasting geen verslechtering vertoont die de beschermende werking,
dampdoorlatendheid of veilige herinzet van het volledige kledingpakket aantast;
minimaal gelijkwaardige thermische prestaties en restveiligheid biedt als een ePTFE-membraan.

Kan opdrachtgever tevens bevestigen dat kleding die aantoonbaar of vermoedelijk is blootgesteld aan een flashover of een vergelijkbare uitzonderlijke thermische belasting, niet opnieuw operationeel mag worden ingezet voordat de integriteit en waterdichtheid van het membraan volgens een door de fabrikant vastgestelde en aantoonbare inspectie- en testprocedure zijn gecontroleerd en het kledingstuk veilig is vrijgegeven?

Indien opdrachtgever niet bereid is ePTFE of aantoonbaar gelijkwaardig voor te schrijven, verzoeken wij opdrachtgever toe te lichten hoe bij toepassing van membraantechnologieën met een aantoonbaar lagere thermische stabiliteit wordt geborgd dat:

de aramide buitenlaag en de vochtbarrière thermisch op elkaar zijn afgestemd;
intern membraanfalen na extreme hittebelasting wordt vastgesteld;
uitsluitend kleding met een aantoonbaar intacte vochtbarrière opnieuw operationeel wordt vrijgegeven.

Belangrijke technische verbetering: ISO 17493 toont warmtebestendigheid aan, maar niet zelfstandig de waterdichtheid na die belasting. Daarom vraagt deze versie om een combinatie van een thermische voorbelasting én een daaropvolgende controle van de waterdichtheid.

Antwoord:

Wij gaan eis 18 niet aanpassen. Het is aan de inschrijver welk product hij aanlevert incl. testrapporten of testbewijzen. Opdrachtgever gaat niet bevestigen wat er met kleding gebeurt na een belasting met veel hitte, de Opdrachtgever zal in nader overleg, per geval, mogelijk met leverancier samen vaststellen wat te doen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

7 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
31

Onderwerp:

PVE

Vraag:

Aanvulling op de feiten (bovenmateriaal)

In de aanbestedingsstukken wordt voor de buitenstof een specifieke materiaalsamenstelling voorgeschreven, bijvoorbeeld 75% meta-aramide, 23% para-aramide en 2% antistatische vezel.

Er zijn echter nieuwe of alternatieve aramidemengsels en weefselstructuren op de markt, bijvoorbeeld met andere percentages meta-/para-aramide of met toepassing van innovatieve vezels/matrixstructuren, die met betrekking tot de door EN 469 vereiste prestatiekenmerken gelijkwaardige of betere mechanische en thermische beschermende eigenschappen hebben, zoals treksterkte, doorscheurweerstand, thermische isolatie, vlambestendigheid en slijtvastheid.

Een strikte vaststelling van een exact vezelpercentage beperkt de concurrentie tussen inschrijvers onnodig en sluit technologisch gelijkwaardige of betere materialen uit.

Aanvullende vraag van inschrijver

Toelating van gelijkwaardige buitenstoffen:

Zal de aanbestedende dienst verduidelijken dat, naast de hierboven genoemde samenstelling van 75% meta-aramide, 23% para-aramide en 2% antistatische vezel, ook alternatieve aramidemengsels en weefselstructuren zijn toegestaan, mits de gelijkwaardigheid of superioriteit daarvan met betrekking tot de beschermings- en sterktewaarden volgens EN 469, bijvoorbeeld trek- en scheursterkte en vlam- en hittebestendigheid, met passende testrapporten wordt aangetoond?

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 14. Wij behouden ons aan de minimale materiaal samenstelling.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

7 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
32

Onderwerp:

PVE – blz 9 – punt 74

Vraag:

Bestaat de mogelijkheid ons op korte termijn tot de IT-beheerder van VR Zeeland te richten betreffende dit punt om een beter begrip en inzage te hebben in jullie huidige werkmethode om van daaruit compatibiliteit met onze organisatie en / of mogelijk nodige aanpassingen of ontwikkelingen bij ons in te schatten en een kostenidee te hebben ?

Antwoord:

Wij hebben dit intern besproken en besloten dat deze eis komt te vervallen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

12 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrustkleding

Ref.nr.
33

Onderwerp:

PVE – blz 8 – punt 64

Vraag:

De gevraagde doorlooptijd voor herstellingen is maximum 15 werkdagen. Verzoek dit aan te passen naar minimaal 20 werkdagen

Antwoord:

Wij hebben dit aangepast. Zie bijlage 12 werkblad DVO - aangepast.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

9 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrustkleding

Ref.nr.
34

Onderwerp:

PVE – blz 5 – punt 37

Vraag:

Is een aparte kraag gevraagd die apart sluit van de centrale pat van de jas of wenst u een kraag die vast bevestigd is aan de centrale pat van de jas ?

Antwoord:

Punt 37 betreft de sluiting. In antwoord op uw vraag, de kraag dient vast te zitten aan de jas.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

12 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrakkleding

Ref.nr.
35**Onderwerp:**

PVE – blz 5 – punt 29

Vraag:

U vraagt dat de kleding gedurende potentieel 10 jaar niet moet herbehandeld worden om te blijven voldoen aan EN 469. De evolutie van de kwaliteit van de behandeling is afhankelijk van tal van factoren (intensiteit gebruik, reinigen,...) en kan derhalve nooit 100% gegarandeerd worden. Wij adviseren periodieke druppeltesten op de kwaliteit van het materiaal op regelmatige wijze op te volgen. Is dit akkoord?

Antwoord:

Wij gaan er van uit dat u dit in uw aanbieding meeneemt. Wij zullen uw advies in overweging nemen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

12 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrakkleding

Ref.nr.
36**Onderwerp:**

PVE – blz 5 – punt 28

Vraag:

Wil u een vaste of een uitneembare kniebescherming? In geval van LCO2-behandeling adviseren wij uitneembare kniebescherming.

Antwoord:

Wij wensen een vaste kniebescherming.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Ref.nr.
37

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

12 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Onderwerp:

PVE – blz 5 – punt 27

Vraag:

U vraagt vloeistofdichte bescherming op knie, elleboog en schouder. Wil u deze 3 uitgevoerd zien in dezelfde kwaliteit ?

Antwoord:

Ja, wij wensen dezelfde kwaliteit.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

12 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
38

Onderwerp:

PVE – blz 4 – punt 23

Vraag:

Voor de damesmodellen hanteren wij de maatvoering, 34, 36, 38, 40,... i.p.v. XS, S,M,... Is dit voor u akkoord ?

Antwoord:

Ja, zie eis.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

12 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

39

Onderwerp:

PVE – blz 4 – punt 20

Vraag:

Voor de striping verwijst u naar NIPV Huisstijl. Bedoelt u hiermee de originele striping of kan u hier vermelden of uw voorkeur uitgaat naar de latere gewijzigde versie met implementatie van glow in the dark elementen ?

Antwoord:

Wij wensen de originele striping. Onze voorkeur gaat vooralsnog niet uit naar de gewijzigde versie.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

12 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

40

Onderwerp:

PVE – blz 4 – punt 19

Vraag:

Is opdrachtgever zich bewust van het feit dat inzet per pak kan verschillen wat zich vertaalt naar een gedrag per pak voor wat betreft het afstotend karakter ? Voor de problematiek rond reinigen en herimpregneren adviseren wij een startoverleg met de betrokken leveranciers van de detergents en de machines omdat deze materie onder hun verantwoordelijkheid valt. Is dit voorzien ?

Antwoord:

Wij begrijpen niet wat u bedoelt met een startoverleg. Na het versturen van de gunningsbeslissing plannen wij een verificatie overleg in en zal dit besproken worden.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

12 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

41

Onderwerp:

PVE – blz 4 – punt 17

Vraag:

Is opdrachtgever zich bewust van risico op pilling bij niet correct gebruik van klittenbandstroken (tijdens dragen, tijdens reinigen,...) ?

Antwoord:

Ja, hiervan zijn wij ons bewust.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

12 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

42

Onderwerp:

PVE – blz 3 - punt 15

Vraag:

U geeft voor jas en broek een verschillend soortelijk gewicht op. Is Hiermee bedoeld dat jas en broek een verschillende opbouw moeten hebben ?

Antwoord:

Nee dat wordt hier niet bedoeld. Volgens de benoemde ISO norm gaat het om het oppervlaktegewicht en dat kan door diverse redenen (constructiedetails, verschillende beschermingsniveaus, lagen) afwijken tussen jas en broek.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

12 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

43

Onderwerp:

PVE – blz 3 – punt 8

Vraag:

Er zijn 11 plaatsen voor het opmeten van de medewerkers. U voorziet 22 momenten. Is de opgegeven termijn van 8 tot 21 uur een termijn waarbij de leverancier doorlopend dient aanwezig te zijn of kunnen binnen deze tijdsduur nog specifieke perioden afgesproken worden? Voorbeeld: beroeps tussen 9 en 12 uur & vrijwilligers tussen 18 en 21 uur

Antwoord:

Dit zal in het verificatiegesprek worden besproken en afgestemd.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

12 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

44

Onderwerp:

PVE – blz 2 – punt 8

Vraag:

U spreekt over een passet in de volledig aangeboden matenrange. Het begrip 'volledig' is hier niet duidelijk voor ons. Verder in uw PVE punt 23 maakt u melding van 8 maten voor heren (in 5 lengtematen) en 5 maten voor dames (in 5 lengtematen). Dat zou overeenkomen met 65 pakken wat niet relevant en ook zeer duur is. Het is niet nodig om voor alle mogelijke lengtematen fysiek kleding te voorzien omdat iedereen enkele cm langer of korter voor een mouw of een broekspijp zich visueel kan voorstellen. Dit kan perfect gerealiseerd worden met een passet in 1 veel voorkomende lengtemaat in combinatie met een overzichtstabel waar alle lengtes in plus en min zijn opgenomen. Dit is een universele en zeer vlotte methode die we international hanteren. Gaat u hiermee akkoord?

Antwoord:

Ja, hiermee gaan wij akkoord. De maatopname is uw verantwoordelijkheid. Het hoofddoel is een

goed passend pak voor de gebruikers. Zie ook antwoord op vraag 1.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

12 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
45

Onderwerp:

PVE – blz 2 – punt 1

Vraag:

Is het mogelijke ter plaatse (Borssele) kennis te nemen van de diverse PBM momenteel in gebruik bij VR Zeeland ? bijvoorbeeld : type handschoenen (vermits dit moet afgestemd worden met de mouw van de jas)

Antwoord:

Ja, dit is mogelijk. Daarnaast staan de PBM's ook benoemd in eis 1 van het PvE.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

12 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
46

Onderwerp:

begeleidend schrijven blz 35 – punt 9.5

Vraag:

Kan u een vermoedelijk aantal per model schouderstuk opgeven gezien de uiteenlopende prijzen per model en uw wens een eenheidsprijs op te geven.

Antwoord:

Zie bijlage 15 schouderstukken, inclusief afname. Deze hebben wij toegevoegd.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

12 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrustkleding

Ref.nr.
47**Onderwerp:**

begeleidend schrijven blz 31 – punt 9.2

Vraag:

Gezien de aanzienlijke stukprijs van de uitrustkleding en de aantallen is het bedrag van de korting op factuur substantieel hoog bij onvoorziene omstandigheden buiten onze wil. Wij vragen u daarom deze penalty aan te passen en te verlaten naar 0.5% vast. Gaat u Hiermee akkoord ?

Antwoord:

U heeft zelf invloed op deze KPI en de gehanteerde norm.
De korting geldt alleen op de te laat geleverde aantallen.
Wij zullen dit derhalve niet aanpassen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

9 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrustkleding

Ref.nr.
48**Onderwerp:**

begeleidend schrijven blz 30 – punt 9.2

Vraag:

In document DVO hanteert u initiële levertermijn, levertermijn maatforcé, levertermijn naleveringen en levertermijn van herstellingen als 4 KPI. Wij verzoeken u de initiële levertermijn en de levertermijn maatforcé op te trekken tot minimaal 20 weken. Wij vragen hetzelfde voor de levertermijn naleveringen tot 16 weken en voor herstellingen minimaal 20 werkdagen. Gaat u Hiermee akkoord ?

Is VR Zeeland bereid tot afspraken met de leverancier waarbij de leverancier afgewerkte kleding op voorraad houdt voor onmiddellijke leveringen mits tevens ook mogelijkheid tot afspraken rond afnamegarantie bij eindecontracttermijn. Op deze wijze ontstaat een constructieve samenwerking met waarde voor beide partijen. Gaat u Hiermee akkoord ?

Antwoord:

Wij hebben dit aangepast. Zie bijlage 12 DVO - aangepast.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

9 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

49

Onderwerp:

begeleidend schrijven blz 19 – punt 5

Vraag:

Ons bedrijf overweegt een rechtstreekse offerte te maken. In de fase van opmeten maken wij gebruik van ervaren zelfstandige personen die voor deze activiteit door ons worden ingezet onder onze eigen verantwoordelijkheid en in combinatie met onze eigen mensen. Kan u bevestigen dat hiervoor geen specifieke documenten over een samenwerkingsverband noodzakelijk zijn. Analoge vraag voor blz 25 – punt 5 : kan u bevestigen dat deze personen geen bewijsmiddelen moeten aanleveren inzake kwaliteitssysteem ?

Antwoord:

Hier zijn geen specifieke documenten voor nodig.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

12 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.**Onderwerp:**

50

begeleidend schrijven blz 25 – punt 7.4

Vraag:

Er is enerzijds sprake van een initiële bestelling van 1400 pakken binnen een termijn van 16 weken te leveren binnen een context van 64 kazernes waar personeel moet opgemeten te worden. Er is anderzijds in de referentie-eisen 1 en 2 sprake van 750 personen waarbij deze dienen voorzien te zijn van kleding binnen 16 weken (eis 1) en waarbij 750 personen binnen 2 maanden moeten opgemeten worden (eis 2). Dit zijn verschillende scenario's (factor 2). Welke termijn heeft u voor ogen voor het opmeten van de 64 kazernes ? Het lijkt ons meer dan billijk om voor een bijna dubbel volume een levertermijn van minimaal 20 weken te voorzien. Gaat u Hiermee akkoord ?

Antwoord:

Nee, hiermee gaan wij niet akkoord.
Het betreft referentie eisen.
Wij hanteren een periode van 2 maanden.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

12 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrakkleding

Ref.nr.

51

Onderwerp:

begeleidend schrijven blz 7 – punt 3.3

Vraag:

U vraagt een significant groot volume aan te leveren binnen een termijn van maximaal 16 weken met achterliggend een substantiële boeteclausule (karting op factuur). Deze termijn is enkel mogelijk als elke kandidaat-leverancier proactief alle voorzieningen treft op vlak van aankoop van grondstoffen om deze vooraf integraal in huis te hebben en ook tevens op het ogenblik van bestelling andere lopende projecten aan kant te zetten om productiecapaciteit te voorzien. Hier is dan ook nog een nooit 100% uit te sluiten risico in de toevoerketen. Ons bedrijf heeft voldoende capaciteit om deze volumes te verwerken maar wij vragen u een redelijke levertermijn van minimaal 20 weken in overweging te nemen die aansluit bij dergelijke productieprocessen. Gaat u Hiermee akkoord ?

Antwoord:

Zie bijlage 12 Werkblad DVO - aangepast.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

9 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrustkleding

Ref.nr.

52

Onderwerp:

begeleidend schrijven blz 7 – punt 3.3

Vraag:

Er is sprake van $1400 + 1600 = 3000$ pakken, te leveren in 2 leveringen. Komen de jaarlijkse 50-100 pakken hier bovenop of is er toch een gespreide levering van de 3000 pakken bedoeld?

Antwoord:

1400 pakken worden besteld in de initiële levering. Gedurende de looptijd zullen tevens de reservepakken vervangen gaan worden. Naast deze aantallen verwachten wij door verloop jaarlijks tussen de 50 en 100 pakken te bestellen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

12 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrustkleding

Ref.nr.

53

Onderwerp:

begeleidend schrijven blz 7 – punt 3.2

Vraag:

Kan u reeds een lijst van aantal personen opgeven voor de kazernes waar u opmeetmomenten voorziet alsook de exacte oefenavond publiceren met NVI aub

Antwoord:

Dat is voor nu niet relevant, zie eerdere beantwoording. Dit wordt besproken in het verificatiegesprek.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

12 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

54

Onderwerp:

Vraag Nvl

Vraag:

Opdrachtgever geeft in haar antwoord aan een "standaard uitrupak" te wensen waarin zo min mogelijk VRZ-specifieke eisen zijn opgenomen.

Wij begrijpen deze doelstelling en onderschrijven het uitgangspunt om waar mogelijk gebruik te maken van bestaande, gecertificeerde standaardmodellen. Wij constateren echter dat het PvE diverse eisen bevat die de keuzevrijheid binnen bestaande standaardmodellen beperken en/of aanvullende product-, productie- en dienstverleningskosten veroorzaken.

Wij noemen onder andere:

- de exact voorgeschreven samenstelling van de buitenstof van 75% meta-aramide, 23% para-aramide en 2% antistatische vezel;
- de voorgeschreven kleurstelling en landelijke huisstijl;
- de specifieke uitvoering en positionering van zakken, portofoonzakken, lussen en schouderstukken;
- RFID in zowel de kleding als de bijbehorende labels;
- minimaal vijf lengtematen per confectiemaat;
- maatforcé voor maximaal 5% van de medewerkers;
- een volledige vijfmaal gewassen passet;
- het individueel inmeten van circa 1.400 medewerkers tijdens circa 22 aanmeetmomenten op meerdere locaties;
- eisen aan reparatie, logistiek, webshop en administratieve koppelingen;
- de vereiste functionele inzetbaarheid gedurende de voorgeschreven levensduur.

Kan opdrachtgever bevestigen dat zij deze onderdelen eveneens beschouwt als gebruikelijke standaardonderdelen van een standaard uitrupak en dat deze onderdelen volledig zijn meegenomen in de contractuele prijsbenchmark waarop het plafondbedrag van €900 is gebaseerd?

Indien ja, kan opdrachtgever dan geanonimiseerd aangeven:

- hoeveel vergelijkbare contracten zijn gebruikt;
- in welk jaar deze contracten zijn afgesloten;
- welke aantallen per contract zijn afgenomen;
- of de gehanteerde prijzen inmiddels zijn geïndexeerd;
- of alle hierboven genoemde producten en diensten onderdeel waren van die prijzen?

Vragensteller is bereid de openbare marktbenchmark te delen. Wij verzoeken opdrachtgever in dat geval tevens de onderliggende contractbenchmark op een zodanig geanonimiseerd niveau beschikbaar te stellen dat marktpartijen kunnen beoordelen of sprake is van een gelijkwaardige vergelijking.

Antwoord:

Wij hebben een benchmark uitgevoerd bij vergelijkbare Veiligheidsregio's (aantal dragers) met

onder andere recente aanbestedingen (en daarbij dus geïndexeerde prijzen) en vergelijkbare uitvragen (m.b.t. de PVE's).

Mede op basis daarvan concluderen wij dat een aantal van de door uw genoemde aspecten niet VRZ specifiek zijn en onderdeel zijn van de pakketten binnen de gehouden benchmark, bijvoorbeeld:

- De kleurstelling en landelijke huisstijl
- De RFID
- De lengtematen
- Het percentage maatforcé
- Een vijfmaal gewassen passet
- Reparatie en webshop (koppeling is komen te vervallen).

Wij geven geen inzicht in deze benchmark aangezien deze (commercieel) vertrouwelijke informatie bevat.

De aspecten die dan nog overblijven en in uw vraagstelling als a-typisch / niet standaard worden omschreven zijn in onze optiek niet dermate omvangrijk dat deze een verhoging van het gestelde plafondbedrag noodzakelijk maken.

Wij zullen derhalve de plafondprijs niet aanpassen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

21 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrunkleding

Ref.nr.

55

Onderwerp:

vraag over het antwoord op 30 juli 2026 11.24 uur op onze vraag 'Monsters voor comforttest' n.a. v. hun omschrijving in document 'Begeleidend schrijven', blz 32.

Vraag:

Wij nemen kennis van uw antwoord op onze eerdere vraag. Evenwel is dit geen verduidelijking voor ons. Wij zijn uiteraard vragende partij om de exacte lichaamsmaten van de personen in de testgroep te bekomen om een concreet idee te hebben van hun maten. Op zijn minst gaat het hier dan over de borstomtrek, tailleomtrek en lichaamsgrootte. Enkel pakken in juiste maat voor de testgroep kan een relevant resultaat in de comforttesten bieden en vermijdt discussies nadien. Het beschikbaar stellen van de maten van de huidige leverancier is evenmin praktisch bruikbaar. Is het mogelijk deze testpersonen en / of de huidige kleding asap ter plaatse op te meten? Dit geeft elke kandidaat-leverancier gelijke kansen. Als u verwacht dat de kandidaat-leveranciers voor de testdag een brede maatrange ter plaatse hebben, dan moeten zowel pakken voor mannen als vrouwen voorzien worden van maat XS tot 4XL evenals 5 lengtematen (uw omschrijving in PVE) wat neerkomt op + 50 pakken omdat geen enkele informatie over de testpersonen beschikbaar is. Wij

dringen aan op snel extra informatie. Dank voor begrip.

Antwoord:

Wij hebben een extra maattabel toegevoegd onder de documenten.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

12 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrustkleding

Ref.nr.

56

Onderwerp:

Foutieve beantwoording vraag 34

Vraag:

Eis 37

Antwoord:

Het betreft hier inderdaad de kraag. Deze moet vastzitten aan de jas.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

12 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrustkleding

Ref.nr.

57

Onderwerp:

Bijlage 2 Concept Raamovereenkomst: 4.3 en 4.4

Vraag:

Bij 4.3 staat "De overeengekomen prijzen zijn vast en onveranderlijk tot 31 december 2027." maar bij 4.4 staat "De prijzen kunnen vervolgens jaarlijks (voor het eerst op 1 januari 2027) geïndexeerd worden." Kan een eerste prijsaanpassing per 1 januari 2027 of per 1 januari 2028 plaatsvinden?

Antwoord:

Excuses voor het ongemak. De beoogde ingangsdatum van de overeenkomst is 1 december 2026. De indexering mag plaatsvinden van 1 januari 2028.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

12 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
58

Onderwerp:

Programma van Eisen: 21

Vraag:

Moeten er ook RFID's in de schouderstukken of enkel in de jas en broek?

Antwoord:

Ook in de schouderstukken.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

14 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
59

Onderwerp:

Referentienummer 46

Vraag:

In uw antwoord schrijft u dat er op bijlage 15 afname te vinden is. Waar staan die aantallen per type schouderstuk precies aub?

Antwoord:

Onder documenten in de map nota van inlichtingen, aanvulling bij vragen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

14 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
60**Onderwerp:**

Zakken / punt 47 in samenhang met punt 20

Vraag:

Technische specificatie – zakken / punt 47 in samenhang met punt 20

Volgens de technische specificatie is een uitvoering met opgezette zakken voorzien. Tegelijkertijd moet de uitvoering van de uitrukjas voldoen aan de voorschriften van de landelijke huisstijl van het NIPV.

Een uitvoering met ingezette zakken maakt daarentegen een ononderbroken toepassing van de voorgeschreven reflecterende striping mogelijk, biedt functioneel meer bruikbare opbergruimte en komt overeen met een uitvoering die reeds wordt toegepast bij vergelijkbare Nederlandse brandweerkleding volgens de landelijke huisstijl. Bovendien zou de extra verwerking van opgezette zakken zonder functionele meerwaarde tot aanzienlijke meerkosten leiden.

Kan worden bevestigd dat, in plaats van de voorgeschreven opgezette zakken, een uitvoering met ingezette zakken is toegestaan, mits volledig wordt voldaan aan de functionele eisen met betrekking tot de afmetingen, toegankelijkheid en het gebruik van de zakken en de NIPV-conforme reflecterende striping hierdoor kan worden gewaarborgd?

Antwoord:

Dit is toegestaan.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

4 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
61

Onderwerp:
geplaatste lussen - Punt 47

Vraag:
Inschrijversvraag – Punt 47

Onder punt 47 worden twee boven elkaar geplaatste lussen op de frontsluiting voorgeschreven. Kan worden aangegeven welke afstand tussen beide lussen moet worden aangehouden, dan wel of hiervoor specifieke positioneringsmaten zijn voorgeschreven?

Antwoord:
Dit wordt bepaald in het verificatiegesprek. Wij zijn mening dat dit geen effect heeft voor de comforttest.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
4 sep 2026

Percelen:
P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
62

Onderwerp:
Maataanduiding - Punt 23

Vraag:
Technische specificatie – Punt 23 (maataanduiding)

Onder punt 23 wordt verwezen naar de maattabel volgens EN 340. Aangezien EN 340 inmiddels is vervangen door EN ISO 13688, die momenteel de geldende norm voor algemene eisen aan beschermende kleding is, kan worden bevestigd dat de maataanduiding en maatindeling volgens EN ISO 13688 als gelijkwaardig worden geaccepteerd?

Antwoord:
Ja, wordt als gelijkwaardig geaccepteerd.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Ref.nr.
63

Beantwoord op:

4 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Onderwerp:

Bretels met lussen - Punt 55

Vraag:

Technische specificatie – Punt 55

Onder punt 55 wordt vereist dat de bevestiging van de bretels voor individuele dragers kan worden verplaatst. Onze uitrakbroek is zo ontworpen dat een optimale pasvorm en positionering reeds door middel van de taillewijdteverstelling wordt gewaarborgd, waardoor het constructief niet noodzakelijk is om de bevestiging van de bretels te verplaatsen.

Kan worden bevestigd dat een constructieve oplossing zonder verplaatsbare bretelbevestiging eveneens is toegestaan, mits voor alle dragers een gelijkwaardige ergonomische pasvorm en functionaliteit wordt gewaarborgd?

Antwoord:

Het gaat in deze eis om de lengte verstelling, niet om de breedte verstelling, dus is bij deze bevestigd.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

4 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
64

Onderwerp:

Kleur van het lipje voor de karabijnhaak - punt 46

Vraag:

Onder punt 46 wordt een kleurstelling overeenkomstig de landelijke huisstijl voorgeschreven.

Kan worden bevestigd dat de voorgeschreven kleurstelling betrekking heeft op de kleur van de buitenstof van de uitrukjas en dat de lus derhalve in dezelfde kleur als de buitenstof mag worden uitgevoerd?

Antwoord:

Dit is correct.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

4 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
65**Onderwerp:**

Nota van inlichtingen vraag 55

Vraag:

Het antwoord op vraag 55 biedt naar onze mening onvoldoende invulling aan de gestelde vraag. De verstreckte tabel bevat uitsluitend de bestelmaat van de huidige leverancier. Deze gegevens maken niet inzichtelijk welke lichaamsmaten (zoals lichaamslengte, borstomvang en tailleomvang) bij de betreffende testpersonen horen.

Aangezien de comforttest een wezenlijk onderdeel van de beoordeling vormt, verzoeken wij opdrachtgever alsnog de objectieve maatgegevens van de testpersonen beschikbaar te stellen conform EN ISO 13688 dan wel de volledige maatconversietabel van de huidige kleding aan te leveren. Op basis van uitsluitend de huidige bestelmaat is voor leveranciers die een ander maatsysteem hanteren niet vast te stellen welke maat voor de betreffende testpersonen het meest passend is.

Indien opdrachtgever deze gegevens niet beschikbaar kan stellen, verzoeken wij opdrachtgever te bevestigen dat inschrijvers op korte termijn voorafgaand aan de comforttest de betreffende testpersonen mogen doorpassen dan wel opmeten, zodat iedere inschrijver de gelegenheid heeft de juiste maatvoering vast te stellen en een representatieve comforttest kan uitvoeren.

Hiermee wordt geborgd dat alle inschrijvers onder gelijke omstandigheden deelnemen aan de comforttest en dat de beoordeling plaatsvindt op basis van pasvorm, comfort en functionaliteit van de aangeboden kleding, in plaats van op verschillen in maatcoderingen tussen leveranciers.

Antwoord:

Bij de documenten Nota van inlichtingen, aanvulling bij vragen is een document toegevoegd met daarin de lichaamslengte, de borst en de heupomvang.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

21 aug 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

66

Onderwerp:

Programma van eisen; eis 56

Vraag:

Eis 56 schrijft een specifieke uitvoering voor (30 x 30 mm uitstekende band), terwijl het doel van de eis lijkt te zijn dat de zakklep eenvoudig met een gehandschoende hand geopend kan worden. Kan opdrachtgever bevestigen dat gelijkwaardige constructies, zoals een geïntegreerde puller of trekklus, zijn toegestaan, mits aantoonbaar wordt voldaan aan de functionele eis van snelle en eenvoudige bediening met brandweerhandschoenen?

Antwoord:

Dit is akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

4 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

67

Onderwerp:

Programma van eisen; eis 45

Vraag:

In eis 45 wordt voorgeschreven: "Klep met 1 uitsparing. De uitsparing bevindt zich aan beide zijden van de portofoonzak."

Deze formulering lijkt voor meerdere uitlegvatbaar. Enerzijds wordt gesproken over één uitsparing, anderzijds wordt vermeld dat deze zich aan beide zijden van de portofoonzak bevindt.

Kan opdrachtgever verduidelijken:

- wat precies wordt bedoeld met de term uitsparing;
 - of sprake dient te zijn van één of twee openingen;
 - voor welke functionaliteit deze uitsparing bedoeld is (bijvoorbeeld antenne, spreekleutel of kabeldoorvoer);
 - en of deze eis betrekking heeft op één portofoonzak of op zowel de linker- als rechteruitvoering?
- Wij verzoeken opdrachtgever de eis nader te specificeren zodat deze door alle inschrijvers op uniforme wijze kan worden geïnterpreteerd.

Antwoord:

De uitsparing heeft als doel dat mogelijk een andere maat portofoon past of dat de kabel in de zak geduwd kan worden. Vergroting van de zak zonder dat deze uitscheurt bij verkeerd gebruik.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

4 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
68**Onderwerp:**

Programma van eisen; eis 23

Vraag:

Eis 23 schrijft een specifieke maatstructuur voor met afzonderlijke heren- en damesmaten. Hierdoor worden leveranciers die werken met een bewezen unisex maatsysteem, waarmee eveneens minimaal 95% van de gebruikers passend kan worden gekleed, feitelijk uitgesloten. Kan opdrachtgever bevestigen dat gelijkwaardige maatsystemen zijn toegestaan, mits aantoonbaar wordt voldaan aan de eis dat minimaal 95% van de gebruikers zonder maatwerk van passende uitrukkleding kan worden voorzien en de resterende gebruikers via maatcorrecties of maatwerk kunnen worden aangekleed?

Antwoord:

Zie antwoord vraag 7.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

9 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
69**Onderwerp:**

Programma van eisen; eis 16

Vraag:

In eis 16 wordt gesteld dat de gebruikte buitenstof dient te voldoen aan EN 1149-5:2018, aangetoond volgens testmethode EN 1149-3. EN 1149-5 betreft echter een productnorm voor beschermende kleding, terwijl EN 1149-3 een testmethode beschrijft. Tevens heeft EN 1149-5 normaliter betrekking op het volledige kledingstuk en niet uitsluitend op de buitenstof.

Kunt u verduidelijken of het uw bedoeling is dat:

- a. uitsluitend de buitenstof wordt beoordeeld op basis van een testrapport conform EN 1149-3; of
- b. het complete uitrukpak gecertificeerd dient te zijn conform EN 1149-5:2018?

Wij verzoeken u de eis hierop te verduidelijken zodat alle inschrijvers deze op gelijke wijze interpreteren en aantonen

Antwoord:

Uitsluitend de buitenstof, echter het is wenselijk dat het hele pak voldoet.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

4 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

70

Onderwerp:

Nota van inlichtingen vraag 27

Vraag:

In antwoord op vraag 27 geeft Opdrachtgever aan dat de uitrukkleding voor de comforttest niet voorzien hoeft te zijn van de definitieve NIPV-striping.

Naar onze mening heeft de aanwezigheid van reflecterende striping een wezenlijke invloed op het draagcomfort van een uitrukpak. Striping beïnvloedt onder andere gewicht, flexibiliteit, warmteafvoer, ventilatie en bewegingsvrijheid van het kledingstuk. Een comforttest zonder striping geeft daardoor niet noodzakelijk een representatief beeld van het comfort van het uiteindelijk aangeboden product.

Wanneer inschrijvers de keuze hebben om wel of geen striping aan te brengen, bestaat bovendien het risico dat kledingstukken met verschillende comforteigenschappen worden beoordeeld, hetgeen afbreuk kan doen aan een objectieve vergelijking van de aanbiedingen.

Kan Opdrachtgever daarom bevestigen dat de kleding die wordt gebruikt voor de comforttest volledig representatief dient te zijn voor de uiteindelijk aangeboden uitrukkleding, inclusief de definitieve NIPV-striping?

Indien Opdrachtgever dit bevestigt, verzoeken wij de uiterste inschrijfdatum en de planning van de comforttest met minimaal zes weken te verschuiven. De gevraagde uitvoering betreft een specifiek samengesteld kledingpakket waarvoor geen standaardvoorraad beschikbaar is. Voor het produceren, voorzien van definitieve striping, minimaal vijfmaal wassen en tijdig beschikbaar stellen van representatieve testkleding is additionele voorbereidingstijd noodzakelijk.

Op deze wijze wordt gewaarborgd dat alle inschrijvers onder gelijke omstandigheden een volledig representatief kledingpakket kunnen aanbieden voor de comforttest.

Antwoord:

Gezien het aantal vragen over dit onderwerp hebben wij besloten de comforttest uit te stellen naar week 49 (woensdag 2 en donderdag 3 december) om gegadigden een reële termijn te geven om representatieve kleding voor de comforttest te produceren.

Op dinsdag 13 oktober 2026 tussen 10:00 - 14:00 wordt u in de gelegenheid gesteld om de maten op te nemen van de testpersonen op de brandweerkazerne te Borssele (Quistenburg 3).

U kunt zich hiervoor aanmelden via de berichten module in TenderNed (aantal personen en functies).

In tegenstelling tot eerder beantwoorde vragen, dient u ten behoeve van deze comforttest kleding te leveren die u bij inschrijving gaat aanbieden, inclusief striping.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

9 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
71

Onderwerp:

Programma van Eisen; Eis 18

Vraag:

Kan de aanbestedende dienst bevestigen dat bij de beoordeling van PvE-eis 18 geen absolute eis wordt gesteld aan een laboratoriumuitslag van exact 75,0% / 23,0% / 2,0%, maar dat de beoordeling plaatsvindt met inachtneming van de in Verordening (EU) nr. 1007/2011 erkende fabricage- en analysetoleranties voor textielproducten?

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 14. Wij behouden ons aan de minimale materiaal samenstelling (eis). Vanuit het perspectief van bescherming zijn hogere prestaties dan de door ons genoemde minimumeisen akkoord, mits dit niet ten koste gaat van draagcomfort, gewicht, beweeglijkheid en hittestress.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

9 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

Onderwerp:

72

Timing testpakken

Vraag:

Gezien de vakantieperiode met hierin een maand sluiting van onze fabrieken en dit gecombineerd met de timing van beschikbaarheid van antwoorden op gestelde vragen, zal het erom spannen de monsters tijdig af te werken en uiterlijk 6 oktober in te dienen. Bovendien moeten de monsters nog 5X voorgewassen worden. De comforttesten gaan pas door op 13 en 14 oktober. Bent u bereid uitstel te verlenen voor het indienen van de monsters tot bijvoorbeeld 12 oktober? We zouden dit bijzonder waarderen.

Antwoord:

Zie antwoord vraag 70.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

9 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrakkleding

Ref.nr.

73

Onderwerp:

vraag 37 en eveneens verwijzend naar PVE punt 28

Vraag:

Aansluitend op vraag 37 en eveneens verwijzend naar PVE punt 28: EN 14404 is een norm die bedoeld is voor werkzaamheden in een knielende positie en is hoofdzakelijk bestemd voor werkbreeken met knieversterking zoals deze in de bouwsector vaak worden gedragen. Level 1 vereist 100N perforatieweerstand wat betekent dat relatief dikke kniepads moeten gebruikt worden die bij het gewoon gebruik van de broek tot discomfort kunnen leiden (te warm, teveel volumineus, storend bij bewegen,...). Logischer zou zijn de norm EN 388 te hanteren waar eveneens de perforatieweerstand getest wordt. Wij bevelen een level 2 aan die een perforatieweerstand tussen de 60 en 100 N voorstaat. Is dit voor u akkoord?

Antwoord:

Dit is akkoord, level 1 is een minimale eis, level 2 mag aangeboden worden als dit verbeterend werkt ten behoeve van het draagcomfort en beweeglijkheid.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

9 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

74

Onderwerp:

vloeiستofdichte versterkingen op knie, elleboog en schouder

Vraag:

Wij refereren naar uw antwoord op vraag 37 over de vloeiستofdichte versterkingen op knie, elleboog en schouder in identiek materiaal. Voor de aanlevering van een testrapport voor EN 14404 (eis 28 in PVE) werd een test aangestuurd maar gezien de vakantieperiode en de aanzienlijke wachtermijnen bij externe laboratoria is het mogelijk dat wij niet tijdig over het testrapport zullen beschikken van het materiaal dat we hier willen inzetten. Kunnen wij u in afwachting van dit rapport ons testrapport uit eigen labo met resultaat overmaken ? Met dank voor uw begrip

Antwoord:

Dit is akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

4 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

75

Onderwerp:

verduidelijking rond de nummers op de schouderstukken

Vraag:

Wij wensen verduidelijking rond de nummers op de schouderstukken. Dit betreft uw eerder antwoord op vraag 18 in NVI. De eerder gegeven antwoorden blijven voor ons voor interpretatie vatbaar gezien wij niet vertrouwd zijn met deze werkwijze van nummers . Kan u daarom per kleur schouderstuk expliciet antwoorden op onderstaande vragen aub :

-gele schouderstukken :

*zijn hiervoor klittenbandstroken voor nummers vereist ?

-groene schouderstukken :

*zijn hiervoor klittenbandstroken voor nummers vereist ?

-rode schouderstukken :

*op deze schouderstukken moet dus slechts 1 klittenbandstrook voor een afneembaar nummer voorzien worden ?

*U geeft aan dat nummer 110 er standaard moet op voorzien worden : u bedoelt hier dan 'bij levering' of bedoelt u met standaard 'vast opgedrukt' want verder vermeldt u nummers 110,120,

130, 140, 210, 220, 230, 240. Wij interpreteren dit als volgt : wij moeten extra patches maken met deze andere nummers. Klopt deze aanname ?

-oranje schouderstukken :

* op deze schouderstukken moet dus slechts 1 klittenbandstrook voor een afneembaar nummer voorzien worden ?

*U geeft aan dat nummer 100 er standaard moet op voorzien worden : u bedoelt hier dan 'bij levering' of bedoelt u standaard 'vast opgedrukt' want verder vermeldt u nummers 100, 101, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1100. Wij interpreteren dit als volgt : wij moeten extra patches maken met deze andere nummers. Klopt deze aanname ?

-blauwe schouderstukken :

*u gaf eerder aan dat hier nummers moeten voorzien worden aan beide zijden : u bedoelt dan zowel voor als achter als links en rechts (dus 4 nummers) ?

*U geeft aan dat nummers moeten inwisselbaar zijn : geldt dit voor alle 4 nummers ? M.a.w. er moeten 4 patches met klittenband op het schouderstuk komen ?

*We zien op de foto van de blauwe schouderstukken grote en kleine nummers : u geeft enkel een maat aan van 6 cm. Wat is dan de gewenste hoogte van de kleine nummers ?

-zwarte schouderstukken :

*in tegenstelling tot de blauwe schouderstukken moeten blijkbaar hier de nummers niet op beide zijden komen. Bedoelt u hier dan 1 nummer achteraan en 1 nummer vooraan ?

*u gaf eerder aan dat hier nummers moeten voorzien worden aan beide zijden : u bedoelt dan zowel voor als achter als links en rechts (dus 4 nummers) ?

Als we bovenstaande in verband brengen met uw prijzenblad, dan is het ons niet duidelijk wat u exact bedoeld met de omschrijvingen "Nummer op schouderstuk" en "Losse nummers met klittenband achterkant" op uw prijzenblad. Dit interpreteren wij 2X identiek. Een losse nummer is voor ons een patch bedrukt met nummer en die achteraan voorzien is van een klittenbandstrook. Klopt deze aanname ? Wat verstaan u onder "nummer op schouderstuk" ?

Dank voor de toelichting.

Antwoord:

-gele schouderstukken :

*zijn hiervoor klittenbandstroken voor nummers vereist ? Ja

-groene schouderstukken :

*zijn hiervoor klittenbandstroken voor nummers vereist ? Nee

-rode schouderstukken :

*op deze schouderstukken moet dus slechts 1 klittenbandstrook voor een afneembaar nummer voorzien worden ? Ja

*U geeft aan dat nummer 110 er standaard moet op voorzien worden : u bedoelt hier dan 'bij levering' of bedoelt u met standaard 'vast opgedrukt' want verder vermeldt u nummers 110,120, 130, 140, 210, 220, 230, 240. Wij interpreteren dit als volgt : wij moeten extra patches maken met deze andere nummers. Klopt deze aanname ? Aanname in laatste klopt, nummer 110 moet ook met klittenband bevestigd (niet opgedrukt) zijn maar standaard met uitlevering op schouderstuk zitten.

-oranje schouderstukken :

* op deze schouderstukken moet dus slechts 1 klittenbandstrook voor een afneembaar nummer voorzien worden ? Ja

*U geeft aan dat nummer 100 er standaard moet op voorzien worden : u bedoelt hier dan 'bij levering' of bedoelt u standaard 'vast opgedrukt' want verder vermeldt u nummers 100, 101, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1100. Wij interpreteren dit als volgt : wij moeten extra patches maken met deze andere nummers. Klopt deze aanname ?

Zie antwoord bij rode schouderstukken.

-blauwe schouderstukken :

*u gaf eerder aan dat hier nummers moeten voorzien worden aan beide zijden : u bedoelt dan zowel voor als achter als links en rechts (dus 4 nummers) ? Klopt.

*U geeft aan dat nummers moeten inwisselbaar zijn : geldt dit voor alle 4 nummers ? M.a.w. er moeten 4 patches met klittenband op het schouderstuk komen ? Klopt

*We zien op de foto van de blauwe schouderstukken grote en kleine nummers : u geeft enkel een

maat aan van 6 cm. Wat is dan de gewenste hoogte van de kleine nummers ? 6cm
-zwarte schouderstukken :

*in tegenstelling tot de blauwe schouderstukken moeten blijkbaar hier de nummers niet op beide zijden komen. Bedoelt u hier dan 1 nummer achteraan en 1 nummer vooraan ?

Nee, alleen nummer op voorzijde

*u ga eerder aan dat hier nummers moeten voorzien worden aan beide zijden : u bedoelt dan zowel voor als achter als links en rechts (dus 4 nummers) ?

Nee, alleen nummer op voorzijde

Als we bovenstaande in verband brengen met uw prijzenblad, dan is het ons niet duidelijk wat u exact bedoeld met de omschrijvingen "Nummer op schouderstuk" en "Losse nummers met klittenband achterkant" op uw prijzenblad. Dit interpreteren wij 2X identiek. Een losse nummer is voor ons een patch bedrukt met nummer en die achteraan voorzien is van een klittenbandstrook. Klopt deze aanname ? Wat verstaan u onder "nummer op schouderstuk" ?

We bedoelen met het nummer op schouderstuk, het nummer dat bij de levering van het schouderstuk zit (dus complete levering) en losse nummer is inderdaad een patch bedrukt met nummer en klittenband aan de achterzijde.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

9 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

76

Onderwerp:

Rug van de jas

Vraag:

Kan VR Zeeland expliciet bevestigen dat op de rug van de jas geen tekst moet komen zoals voorgeschreven door NIPV in de Kledingvoorschriften – uitrukkleding, ontwikkeling huisstijl ? Deze tekst wordt namelijk door sommige veiligheidsregio's als vast onderdeel van de huisstijl gezien waar anderen het optioneel interpreteren

Antwoord:

Opdrachtgever heeft dit als vast onderdeel gezien van de huisstijl. Dus wel tekst op de rug, brandweer Zeeland.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Ref.nr.
77

Beantwoord op:

4 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrustkleding

Onderwerp:

Inlevermoment proefpakken

Vraag:

De juiste maatvoering is essentieel voor de geldigheid van uw comforttest, welke u weegt met 600 punten. (60% van de punten) Gelijke maataanduidingen van verschillende fabrikanten bieden geen identieke pasvorm. Iedere deelnemer moet daarom individueel worden opgemeten om een passende maat toegewezen te krijgen. Wanneer zonder voorafgaande passing standaardmaten worden uitgegeven, kunnen drukpunten, bewegingsbeperkingen of een onjuiste overlap ontstaan en kunnen de resultaten aanzienlijk worden vertekend.

Daarbij heeft uw bestaande leverancier hierin een voordeel omdat de gedeelde maten in de tabellen exact overeenkomen met hun bluskleding.

Wij vragen U een level-playing-field te creëren en daarom een aanmeetmoment in uw planning op te nemen voor de proefpakken. Tegelijkertijd rekening houdend met een productietijd van de testpakken van 4 tot 6 weken na maatopname en hierop het moment van inleveren van de proefpakken en de datum van de comforttest aan te passen.

Graag uw akkoord hiervoor

Antwoord:

Zie antwoord vraag 70.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

9 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrustkleding

Ref.nr.
78

Onderwerp:

Geschiktheidseis 2: Verzekering

Vraag:

U eist dat de inschrijver beschikt over een bedrijfsaansprakelijkheidsverzekering met een minimale dekking van € 3.000.000 per aanspraak en een minimale dekking van € 5.000.000 per verzekeringsjaar.

Gangbaar is echter een bedrijfsaansprakelijkheidsverzekering met een minimale dekking van € 2.500.000 per aanspraak en een minimale dekking van € 5.000.000 per verzekeringsjaar.

Gaat u hiermee akkoord?

Antwoord:

Dit is akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

4 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrustkleding

Ref.nr.

79

Onderwerp:

Ingangsdatum contract

Vraag:

Uw beoogde ingangsdatum van het contract staat op 1-12-2026.

Daarnaast vraagt u maatopname binnen 2 maanden na ingangsdatum te realiseren.

Ziet U in december uitdagingen qua planning i.v.m. de feestdagen? Indien ja, vragen wij uw akkoord om de maatopname binnen 3 maanden na ingangsdatum te realiseren.

Antwoord:

Zie antwoord vraag 70.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

9 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrustkleding

Ref.nr.

80

Onderwerp:

Bijlage 12 Werkblad DVO – Puntenwaardering

Vraag:

In uw rekenvoorbeeld ontvangt de inschrijver met de snelste opgave in weken de volledige punten.

De inschrijver(s) met een latere opgave ontvangen 0 punten.

4.1 Ons inziens het puntenverschil significant en daarmee kan dit bepalend zijn voor de totaaltelling, klopt onze beredenering?

4.2 Of worden de punten na rato verdeeld en zo ja welke formule hanteert u hiervoor?

Antwoord:

Zie het beschrijvend document 9.2.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

4 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

81

Onderwerp:

Bijlage 6 - Programma van eisen

Vraag:

Onder hoofdstuk "Onderhoud" ontbreken eis 68 en 69, klopt dit?

Antwoord:

Ja, dit klopt. Dit is een fout in de doortelling.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

4 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

82

Onderwerp:

RET

Vraag:

In het bestek wordt geëist dat de uitrukkleding gedurende de door de opdrachtnemer

gegarandeerde levensduur voldoet aan de eisen van EN 469:2020 X2; Y2; Z2.

Wij verzoeken om verduidelijking dat de gegarandeerde levensduur uitsluitend betrekking heeft op het blijvend voldoen aan de toepasselijke minimumeisen van EN 469:2020 en niet op het blijvend behalen van de afzonderlijk opgegeven waarden, voor zover deze hoger liggen dan de normatieve minimumeisen.

Aanvullend op bovenstaande eis wordt voor de waterdampweerstand RET een waarde van 13 ± 3 voorgeschreven.

Wij verzoeken deze eis te corrigeren naar RET: $13 + 3$, respectievelijk maximaal 16.

Een afwijking van RET $13 - 3$ (= 10) zou naar onze mening de mogelijke materiaalkeuze en/of materiaalopbouw beperken en daarmee de kwalitatieve uitvoering van de beschermende kleding onnodig beperken.

Antwoord:

Eis wordt niet aangepast. Een kledingstuk met RET10 voldoet ruimschoots aan Z2, het hoogste niveau voor waterdampdoorlaatbaarheid binnen EN 469. Dat betekent dat zweetdamp relatief gemakkelijk kan ontsnappen, wat bijdraagt aan een lagere warmtebelasting van de drager en comfortabeler aanvoelt.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

4 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrakkleding

Ref.nr.

83

Onderwerp:

Inschrijversvraag bij de technische specificatie – Eis 2 (zijzakken)

Vraag:

Er worden twee opgezette zijzakken op de jas voorgeschreven.

Tegelijkertijd is, op basis van de gewenste landelijke huisstijl van de Nederlandse brandweer, aan de onderzijde van de jas een striping voorzien met meerdere verticaal naast elkaar geplaatste, gesegmenteerde reflecterende strepen. Deze strepen moeten door middel van thermotransfer worden aangebracht. Bij de voorgeschreven uitvoering met opgezette zijzakken ontstaat hierbij een constructief en visueel probleem:

De verticaal verlopende strepen zouden gedeeltelijk over de opgezette zak en gedeeltelijk op het eigenlijke voorpand van de jas moeten worden aangebracht. Hierdoor zouden de strepen ter hoogte van de zak moeten worden opgesplitst dan wel onderbroken.

Vanwege de verschillende kledingmaten is het niet mogelijk om de opgesplitste strepen bij alle maten betrouwbaar optisch gelijkmatig en symmetrisch uit te voeren. Dit zou leiden tot een niet-

uniform en visueel minder aantrekkelijk uiterlijk en is naar onze mening niet in overeenstemming met het gewenste uniforme Corporate Design.

Daarnaast leiden opgezette zakken en de daarmee gepaard gaande complexere verwerking en aanpassing van de thermotransferstriping tot een aanzienlijke extra constructieve en economische inspanning, zonder dat hiermee een functioneel voordeel ten opzichte van ingezette zijzakken wordt bereikt.

Wij adviseren daarom om in plaats van de opgezette zijzakken ook ingezette zijzakken toe te staan dan wel de eis dienovereenkomstig aan te passen. Hierdoor kan de voorgeschreven striping doorlopend, symmetrisch en optisch uniform worden uitgevoerd. Tegelijkertijd kan de kleding constructief eenvoudiger en economischer worden vervaardigd.

Kan de aanbestedende dienst bevestigen dat als alternatief twee ingezette zijzakken met gelijkwaardige functionaliteit zijn toegestaan?

Antwoord:

Dit is toegestaan.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

4 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

84

Onderwerp:

Punt 20 - Garantie op reflecterende strepen

Vraag:

In het bestek wordt geëist dat de retroreflecterende striping gedurende de door de opdrachtnemer gegarandeerde levensduur niet rafelt of loslaat en blijvend voldoet aan de eisen van EN ISO 20471.

De prestaties en duurzaamheid van retroreflecterende striping zijn echter in belangrijke mate afhankelijk van het beoogde gebruik en van het correcte onderhoud en de juiste verzorging van de kleding. Deze factoren liggen deels buiten de invloedssfeer van de opdrachtnemer en kunnen de eigenschappen van de striping gedurende de gebruiksduur beïnvloeden.

Wij verzoeken daarom om verduidelijking dan wel aanpassing van deze eis, zodat de vereiste duurzaamheid en conformiteit met EN ISO 20471 moeten worden gewaarborgd bij correct en beoogd gebruik en met inachtneming van de door de fabrikant voorgeschreven onderhouds- en verzorgingsinstructies.

Kan de aanbestedende dienst bevestigen dat de eis dienovereenkomstig wordt aangepast dan wel onder deze voorwaarden moet worden geïnterpreteerd?

Antwoord:

Dit is akkoord, echter ter beoordeling van opdrachtgever.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

9 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
85

Onderwerp:

Technische specificatie – Punt 26 (ritssluitingen)

Vraag:

Onder punt 26 van de technische specificatie wordt geëist dat alle gebruikte ritssluitingen gedurende de volledige gebruiksduur van de uitrukkleding onder een uitgebreide garantie tegen alle voorkomende gebreken vallen.

De werking en levensduur van ritssluitingen zijn echter in belangrijke mate afhankelijk van het beoogde gebruik en van het correcte onderhoud, de reiniging en verzorging van de uitrukkleding. Met name bij intensief gebruik kan slijtage optreden die niet uitsluitend kan worden toegeschreven aan de eigenschappen of kwaliteit van de gebruikte ritssluiting en daarmee buiten de invloedssfeer van de opdrachtnemer ligt.

Wij verzoeken daarom om verduidelijking dan wel aanpassing van deze eis, zodat de garantie op ritssluitingen uitsluitend betrekking heeft op gebreken die het gevolg zijn van materiaal-, verwerkings- of fabricagefouten, op voorwaarde dat de kleding overeenkomstig het beoogde gebruik en volgens de onderhouds-, reinigings- en verzorgingsvoorschriften van de fabrikant wordt gebruikt.

Kan de aanbestedende dienst bevestigen dat de eis dienovereenkomstig wordt aangepast dan wel onder deze voorwaarden moet worden geïnterpreteerd?

Antwoord:

Zie antwoord vraag 84.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

9 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

86

Onderwerp:

Vervolg vraag n.a.v. vraag 65

Vraag:

Wij danken opdrachtgever voor het beschikbaar stellen van de lichaamsmaten van de testpersonen. Naar onze mening biedt deze aanvullende informatie echter nog onvoldoende houvast om voor alle inschrijvers een gelijkwaardige uitgangspositie te creëren.

De verstrekte lichaamslengte-, borst- en heupmaten vallen binnen de generieke maatintervallen conform EN ISO 13688. Deze intervallen zijn bewust ruim opgezet en geven geen inzicht in de daadwerkelijke maatvoering, pasvorm en overwijdtes van de momenteel gedragen kleding. Hierdoor blijft het voor inschrijvers die een ander maatsysteem hanteren onmogelijk om vast te stellen welke kledingmaat de testpersonen thans dragen en welke pasvorm door opdrachtgever als passend wordt ervaren.

Wij begrijpen dat de huidige kleding kennelijk naar tevredenheid wordt gedragen. De huidige leverancier beschikt daardoor over kennis van de exacte maatvoering, maatconversie en fitting van de betreffende testpersonen, terwijl andere inschrijvers deze informatie niet hebben. Dit kan leiden tot een ongelijk speelveld tijdens de comforttest.

Wij verzoeken opdrachtgever daarom alsnog één van de volgende mogelijkheden te bieden:

1. Het beschikbaar stellen van de volledige maattabel (maatconversie) van de momenteel gedragen jassen en broeken, zodat alle inschrijvers de huidige maatvoering kunnen vertalen naar hun eigen maatsysteem; of
2. Het bieden van de mogelijkheid aan inschrijvers om voorafgaand aan de comforttest de betreffende testpersonen te meten en/of kleding te laten doorpassen.

Kan opdrachtgever bevestigen op welke wijze wordt geborgd dat alle inschrijvers onder gelijke omstandigheden aan de comforttest kunnen deelnemen en de beoordeling plaatsvindt op basis van comfort, functionaliteit en pasvorm van de aangeboden kleding, in plaats van verschillen in maatsystemen tussen leveranciers?

Antwoord:

Zie antwoord vraag 70.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

9 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
87

Onderwerp:
conceptovereenkomst artikel 11.1

Vraag:

In artikel 11.1 wordt verwezen naar een dienstverleningsovereenkomst. Kan aanbestedende dienst bevestigen dat hiermee de onderhavige raamovereenkomst en eventuele deelopdrachten worden bedoeld?

Antwoord:

Wij begrijpen uw vraag niet.
Het artikel betreft korting op factuur, welke gerelateerd is aan de dienstverleningsovereenkomst.
Dit is onlosmakelijk deel van de inschrijving.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

4 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
88

Onderwerp:
Conceptovereenkomst artikel 11

Vraag:

Kan aanbestedende dienst bevestigen dat de in artikel 11 opgenomen boete een gefixeerde schadevergoeding betreft en dat uitsluitend aanvullende schade kan worden gevorderd voor zover sprake is van aantoonbare directe schade die de boete overstijgt?

Antwoord:

Dit is correct.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

4 sep 2026

Ref.nr.
89

Percelen:
P1 Uitrukkleding

Onderwerp:
Conceptovereenkomst artikel 4.8

Vraag:
Kan aanbestedende dienst toelichten waarom in artikel 4.8 een absolute bovengrens van 10% op prijsindexatie is opgenomen, terwijl de indexering reeds is gekoppeld aan een objectieve CBS-index? Is aanbestedende dienst bereid deze bepaling te laten vervallen indien de relevante CBS-index een hogere stijging laat zien?

Antwoord:
Indien sprake is van een prijsindexatie van meer dan 10% zullen wij op basis van een aantoonbare onderbouwing door opdrachtnemer waarin kostprijsbepalende factoren zijn opgenomen, bepalen of de prijsstijging realistisch is.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
9 sep 2026

Percelen:
P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
90

Onderwerp:
Conceptovereenkomst artikel 2.7

Vraag:
De maximale contractwaarde is vastgesteld op 150% van de totale inschrijfprijs van de winnende inschrijver. Aangezien de inschrijfprijs is gebaseerd op uitsluitend de initiële levering van circa 1.400 uitrupakken, terwijl tevens een vervolglevering van circa 1.400 uitrupakken en jaarlijkse vervolgaftakes van 50 tot 100 uitrupakken zijn voorzien, lijkt de maximale contractwaarde ontoereikend om de volledige geraamde behoefte gedurende de looptijd van de overeenkomst af te dekken.
Kan aanbestedende dienst de maximale contractwaarde verhogen naar ten minste 150% van 2,5 maal de totale inschrijfprijs van de winnende inschrijver, zodat voldoende contractuele ruimte ontstaat voor alle voorziene aftakes gedurende de looptijd van de overeenkomst?

Antwoord:
Dit is inderdaad niet juist verwoord en zal worden aangepast in de definitieve overeenkomst.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

4 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
91

Onderwerp:

Inschrijversvraag – RFID / UHF

Vraag:

In eis 21 worden passieve UHF-RFID-tags vereist voor de unieke identificatie van de interventiekleding.

UHF-RFID biedt met name bij het beheer van grotere kledingbestanden belangrijke functionele en kwalitatieve voordelen. Dankzij het grotere leesbereik kunnen kledingstukken contactloos worden geregistreerd, zonder dat elk afzonderlijk kledingstuk direct bij de RFID-lezer moet worden gehouden.

Daarnaast maakt UHF-RFID de gelijktijdige registratie van meerdere tags (bulk reading) mogelijk. Hierdoor kunnen inventarisatie, uitgifte en inname van kledingstukken en logistieke processen efficiënt en tijdsbesparend worden uitgevoerd.

De door ons toegepaste UHF-RFID-tags zijn bovendien getest op wasbestendigheid na 100 wascycli, waarmee de oplossing is afgestemd op een langdurig gebruik van de interventiekleding.

Kan de aanbestedende dienst, gelet op deze functionele en kwalitatieve voordelen, bevestigen dat overeenkomstig eis 21 passieve UHF-RFID-tags mogen worden toegepast?

Antwoord:

Dit is akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

9 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.
92

Onderwerp:

Schouderstukken / markering conform de landelijke huisstijl

Vraag:

Uit de eerdere antwoorden met betrekking tot de schouderstukken blijkt dat deze in één uniforme maat moeten worden uitgevoerd en – afhankelijk van de uitvoering – aanvullend moeten worden voorzien van verwisselbare nummers/markeringen en de voorgeschreven rood/witte markeringsvlakken.

Bij de constructieve uitwerking van de schouderstukken voor personen in opleiding kunnen de vereiste markeringselementen in principe worden gerealiseerd.

Vanwege de beperkte beschikbare ruimte wordt zowel aan de voorzijde als aan de achterzijde de volgende tweeregelige indeling voorgesteld:

1e regel (onderaan het schouderstuk): centraal de voorgeschreven rood/witte markeringsvlakken, met de betreffende nummering rechts en links daarvan.

2e regel (daarboven): plaatsing van de betreffende afkortingen.

Een verlenging van het schouderstuk is constructief niet mogelijk, omdat hierdoor aan de voorzijde de voorgeschreven striping van de landelijke huisstijl en aan de achterzijde de rugmarkering zouden worden afgedekt.

Kan de aanbestedende dienst bevestigen dat deze tweeregelige positionering van de markeringselementen aan de voor- en achterzijde van het schouderstuk is toegestaan, mits alle vereiste markeringselementen volledig worden aangebracht?

Antwoord:

Het is aan de Opdrachtnemer om de uitvoering te tonen en aan de Opdrachtgever om te oordelen of dit acceptabel is.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

4 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

93

Onderwerp:

Punt 15 / Bepaling van het specifieke gewicht

Vraag:

Volgens punt 15 van het Programma van Eisen moet het specifieke gewicht van de interventiekleding worden bepaald volgens ISO 3801-D5 en worden aangetoond aan de hand van een testrapport van een onafhankelijk, erkend testinstituut. Voor de interventiejas geldt een maximaal specifiek gewicht van 600 g/m² en voor de interventiebroek 590 g/m².

Volgens de technische beoordeling van een onafhankelijk testinstituut verschilt de testmethode volgens EN 12127 van ISO 3801-D5 hoofdzakelijk wat betreft de monstervoorbereiding en het moment van conditionering. Volgens het testinstituut heeft dit verschil geen wezenlijke invloed op

het resultaat van de bepaling van het oppervlaktegewicht.

Aangezien EN 12127 eveneens wordt toegepast voor de bepaling van de massa per oppervlakte-eenheid van textiel, verzoeken wij om bevestiging:

Kan de aanbestedende dienst bevestigen dat testrapporten volgens EN 12127 als gelijkwaardig bewijs aan ISO 3801-D5 conform punt 15 worden geaccepteerd, mits het specifieke gewicht van de betreffende materialen hieruit eenduidig blijkt?

Antwoord:

Ja. Dit wordt als gelijkwaardig geaccepteerd.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

4 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding

Ref.nr.

94

Onderwerp:

Aanpassing inschrijftermijn / comforttest

Vraag:

Inschrijversvraag – Aanpassing inschrijftermijn / indiening testkleding comforttest

De huidige planning voorziet in de indiening van de inschrijving, inclusief de voor de comforttest vereiste testkleding, uiterlijk op 6 oktober 2026. Tegelijkertijd dient de testkleding wat betreft materiaal, pasvorm en maatvoering overeen te komen met de aangeboden uitvoering en voorafgaand aan de comforttest reeds vijfmaal gewassen te zijn.

Bij een eerdere vraag om aanpassing van de planning heeft de aanbestedende dienst aangegeven de planning vooralsnog niet te wijzigen. Daarbij is aangegeven dat vragen die vóór 7 augustus 2026 om 10:00 uur werden ingediend, waar mogelijk in een eerdere Nota van Inlichtingen zouden worden beantwoord.

Op dit moment zijn echter nog steeds technische vragen onbeantwoord die reeds op 7 augustus 2026 zijn ingediend. Hierdoor is de voor inschrijvers beschikbare termijn voor het verwerken van de technische antwoorden inmiddels aanzienlijk korter geworden dan op het moment waarop is besloten de planning niet aan te passen. De feitelijke uitgangssituatie waarop dat eerdere besluit was gebaseerd, is daarmee gewijzigd.

De beantwoording van de nog openstaande technische vragen kan rechtstreeks van invloed zijn op de constructieve uitvoering van de te produceren testkleding. Na ontvangst van de definitieve technische verduidelijkingen moeten eventuele aanpassingen nog constructief worden verwerkt, de testkleding worden geproduceerd en aan kwaliteitscontrole worden onderworpen en vervolgens vijfmaal worden gewassen.

Van inschrijvers kan redelijkerwijs niet worden verwacht dat zij de definitieve testkleding produceren voordat de daarvoor relevante technische eisen door de aanbestedende dienst definitief zijn verduidelijkt. Productie vóór deze verduidelijkingen brengt het risico met zich mee dat de testkleding niet overeenkomt met de uiteindelijk vereiste dan wel aangeboden uitvoering.

Tegen deze achtergrond achten wij de huidige inschrijftermijn niet langer toereikend om alle inschrijvers na volledige beantwoording van de technische vragen een redelijke en gelijkwaardige voorbereiding van de vereiste testkleding te bieden. Dit is des te relevanter aangezien de comforttest een wezenlijk onderdeel vormt van de beoordeling.

Wij verzoeken de aanbestedende dienst daarom de inschrijftermijn van 6 oktober 2026, inclusief de termijn voor het indienen van de testkleding, passend te verlengen en de verdere planning hierop aan te passen.

Indien een verschuiving van de volledige inschrijftermijn om organisatorische redenen niet mogelijk is, verzoeken wij ten minste de termijn voor het indienen van de testkleding afzonderlijk te verlengen tot een passend moment vóór de uitvoering van de comforttest.

Antwoord:

Zie antwoord vraag 70.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

9 sep 2026

Percelen:

P1 Uitrukkleding